

史上最大原油减产协议出炉

日均减产 970 万桶。分析认为从长远看有利于原油市场实现供需平衡

石油输出国组织（欧佩克）和俄罗斯等非欧佩克产油国 4 月 12 日举行视频会议，就原油减产达成协议，与会方决定今年 5 月至 6 月间将日均原油产量削减 970 万桶，7 月至年底将减产规模降至 770 万桶。

不少分析人士表示，对能源产业和国际原油市场来说，减产有一定的稳定作用。但由于新冠疫情冲击全球经济，造成汽油、柴油和航油等相关石油产品需求锐减，尽管减产协议具有历史性意义，减产规模仍显不足、减产时机过于滞后。

近一个月以来，由于欧佩克和非欧佩克产油国迟迟无法就减产达成一致，以及新冠疫情导致的需求下降，国际原油价格剧烈波动，影响波及全球市场。

3 月 6 日，欧佩克与非欧佩克产油国举行部长级会议。欧佩克减产建议遭俄罗斯拒绝，未达成一致。

3 月 7 日，沙特阿拉伯宣布将官方油价每桶下调 6 至 8 美元，同时自 4 月起将原油日产量从 970 万桶调高至 1000 万桶，必要时增至 1200 万桶。

3 月 9 日，油价暴跌！1991 年海湾战争以来最大跌幅。纽约交易所原油期货价格下跌 24.59%；伦敦布伦特原油期货价格下跌 24.10%。沙特国家石油公司股价大跌 5.5%。同日，俄罗斯央行决定 30 天内停止在俄国内市场购汇，以稳定金融市场。

3 月 11 日，俄罗斯总统普京表示，俄罗斯会挺过与沙特产油决策之争触发的“经济风暴”，变得“更加强大”。同日，沙特国家石油公司发表声明说，将把原油最大产能从每天 1200 万桶提升至 1300 万桶。

3 月 13 日，美国总统特朗普宣布，将利用低价油契机让美国战略石油储备基地重新储满原油。

3 月 18 日，美国银行全球研究部说，沙特、阿联酋和俄罗斯宣布增产后使原油供应每天增加 400 万桶左右。美国页岩油气企业可能削减预算 30% 至 50%。

3 月 19 日，特朗普表示，将在合适时机介入石油市场的“价格战”和产量争夺战；受此鼓舞，纽交所原油期货价格暴涨 23.81%。

3 月 30 日，沙特宣布，5 月起原油日出口量将提高至 1060 万桶。阿联酋宣布，4 月起将日产量增加 100 万桶。国际油价大跌。纽交所原油期货价格多次跌至每桶 20 美元以下，最低下探每桶 19.27 美元，为 2002 年以来最低水平。同日，普京同特朗普通电话，就当前世界石油市场形势交换意见并约定举行俄美能源部长级磋商。

4 月 1 日，美国惠廷石油公司正式申请财务重整，显著降低资本结构杠杆率，成为本轮油价暴跌以来首个陷入破产保护的美国知名页岩油气企业。

4 月 2 日，特朗普说，沙特和俄罗斯将会走到一起；沙特呼吁欧佩克成员国及其他产油国举行紧急会议，就恢复石油市场平衡达成协议。

4 月 7 日，美国油气巨头埃克森美孚公司宣布削减开支。其中，仅资本开支削减规模就达 100 亿美元。

4 月 9 日，欧佩克与非欧佩克产油国召开部长级会议，但迟迟无法达成日均原油产量削减 1000 万桶的原定目标。

4 月 10 日，欧佩克与非欧佩克产油国初步达成减产协议，从 5 月 1 日起，日均原油产量削减 1000 万桶。首轮减产为期两个月，但协议能否全面生效取决于墨西哥是否同意分配的减产额度。

4 月 12 日，经过多日谈判，石油输出国组织（欧佩克）与俄罗斯等非欧佩克产油国终于达成历史性减产协议。

相关分析①

达成协议，油价会上涨吗？

欧佩克秘书长穆罕默德·巴尔金多当晚在社交媒体上发表声明说，此次减产协议规模最大，持续时间最长，具有历史性意义。声明说，协议有利于产油国、消费者和全球经济，是国际合作和多边主义的胜利。

高盛对减产前景持有悲观看法，该行认为，欧佩克+减产协议是历史性的，但减产规模不足，预计欧佩克+原油供应将较第一季度的产量减少 430 万桶/日，油价将在未来数周内进一步下跌。

中信证券认为，当前原油市场严重累库，二季度全球库存面临“爆仓”危机，财政、库存双重压力或会导致供应端积极变化提前出现，供应端减产有望支撑油价企稳反弹，但长期持续回升仍需要供应-需求两端合力，疫情改善和大规模减产缺一不可。

不过瑞银表示，预计布伦特及 WTI 油价在 6 月底保持在每桶 20 美元，但随着疫情消退及经济复苏，国际油价下半年将回升至每桶 40 美元或以上。

相关分析②

达成协议有助于改善市场心理

分析人士认为，尽管减产力度不足以扭转当前原油供应严重过剩的局面，但达成协议有助于改善市场心理，从长远看有利于原油市场实现供需平衡。

协议达成后，国际油价一度显著上涨。截至北京时间 13 日上午 10 点左右，纽约商品交易所 5 月交货的轻质原油期货价格涨幅为 5.36%；6 月交货的伦敦布伦特原油期货价格涨幅为 4.45%。不过，油价随后明显回落。

分析人士认为，对能源产业和国际原油市场来说，减产有一定的稳定作用。但由于新冠疫情冲击全球经济，造成汽油、柴油和航油等相关石油产品需求锐减，尽管减产协议具有历史性意义，减产规模仍显不足。

雷斯塔能源公司分析部门负责人马格努斯·尼斯温表示，该协议对能源行业 and 全球经济至少是“短暂的宽慰”，尽管减产规模小于市场所需，但“避免了最坏的情况”。

能源咨询公司伍德麦肯兹负责宏观石油市场研究的副总裁安-路易斯·希特尔认为，协议将给市场供需基本面带来显著和迅速的影响。

花旗银行全球大宗商品负责人埃德·莫尔斯说，史无前例的减产将在下半年产生显著影响，预计今年年底油价将升至每桶 45 美元左右。

不过，美国“重新投资”资本管理公司联合创始人约翰·基尔达夫认为，即便减产，市场情况仍对油气企业不利，近期尤其如此。他预计，随着全球原油库存增加，油价很可能继续走低，今后几周油价可能再度下探每桶 20 美元。

对此，希特尔预计，下半年石油库存将下降，从而显著提升油价。他说，尽管美国、欧洲等地区大规模停业停工导致石油需求下降，但应注意到中国的石油需求正在反弹。

综合新华社消息

美国疫情拐点会在 5 月来临吗？

美国约翰斯·霍普金斯大学疫情统计数据显示，截至美东时间 4 月 12 日 20 时，美国确诊病例已达 556044 例，累计死亡超过 2 万例。数据显示，从 3 月 4 日至 4 月 12 日，美国死亡率已从 0.6% 升至 3.97%。美国成为全球确诊病例和死亡病例最多的国家。

随着美国总统特朗普 11 日批准怀俄明州进入“重大灾难状态”，美国全部 50 个州及首都华盛顿特区等均已进入“重大灾难状态”。

与此同时，一些美国卫生官员 12 日接受媒体采访时表示，如果疫情防控效果理想，美国或许从 5 月开始迎来“解封”。美国疫情的拐点将在 5 月到来吗？



4 月 12 日，两名戴口罩的女子在美国首都华盛顿的林肯纪念馆保持距离交谈。

【新闻事实】

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇 12 日在接受美国有线电视新闻网采访时说：“也许下个月开始会从某些方面解除限制。”他表示，解除限制措施的过程将会是一个渐进过程，而非瞬间完成。

美国食品和药物管理局局长哈恩接受美国广播公司采访时说，对 5 月 1 日开始解除限制措施这个时间点“抱有希望”，但目前下定论“为时尚早”。

美国近期整体疫情与形势最严峻的纽约州疫情走向一致。纽约州州长安德鲁·科莫称，医院收治新病患的速度已有所放缓。对此，有媒体认为，纽约入院人数降低是因为床位不足。此外，美国一些地区因较早实施居家隔离等举措，疫情正呈现向好的势头。

事实上，4 月以来，尽管个别日期美国单日新增病例数回落，但对比检测数量可以发现，检出率基本维持在 19% 左右，并一直处于增长趋势，美国疫情总体趋势尚没有出现明显变化。

【深度分析】

值得注意的是，美国各州情况不同，并非每个州的疫情都在放缓，仍有不少州呈现新增确诊数上升趋势，新的重症区正在出现。马里兰州州长霍根警告说，到 4 月中旬，华盛顿特区和相邻的马里兰州与弗吉尼亚州疫情有发展到纽约州地步的可能。

在与曼哈顿隔河相望的新泽西州，以及伊利诺伊、俄亥俄等州，疫情蔓延势头依然严峻。密歇根州最大城市底特律，这个衰落的工业城市是美国最贫穷地区之一，当地不仅医疗资源匮乏，很多人甚至连基本的卫生条件都难以得到保障。路易斯安那州的新奥尔良也处于类似状况，市区人口密集，贫困人口多，病例数正迅速增加。一些专家警告说，这些地区正面临成为下一个纽约的风险。

对于美国整体疫情所处阶段的评估，美国企业研究所与约翰斯·霍普金斯大学近日联合发布《国家新冠响应：重新开放的路线图》，将美国疫情的响应分为四个阶段，称美国当前仍处于开始应对疫情后的

第一阶段，即减缓病毒传播阶段，应严格遵守“保持物理距离”原则。报告指出，只有达到一定指标后，应对疫情才能进入下一阶段。这些指标包括：某州的报告病例持续减少至少 14 天；地方医院可以安全治疗所有需要住院患者；该州具有测试所有有症状人群的能力，并具有对所有确诊病例及其接触者进行主动监视的能力。

就目前而言，显然美国距离实现第一阶段目标尚有距离。

【背景链接】

约翰斯·霍普金斯大学 12 日发布的最新统计数据显示，纽约州是美国疫情最严重的地区，确诊病例为 189020 例，死亡病例为 9385 例；新泽西州确诊病例为 61850 例，死亡病例为 2350 例。确诊病例超过 2 万例的州还有密歇根、宾夕法尼亚、马萨诸塞、加利福尼亚、伊利诺伊和路易斯安那等州。

截至目前，美军已有 150 个军事基地、4 艘航母出现确诊病例，现役军人确诊病例突破 2200 人。

据新华社